
Δόθηκε σήμερα συνέντευξη τύπου για τη
διαδήλωση στις 20/10/2016.
Δημοσιεύουμε το δελτίο τύπου που
παρουσιάστηκε  από τους διοργανωτές
στη συνέντευξη.

Ευρεία απήχηση είχε το κάλεσμα, της σύσκεψης φορέων που έγινε στις 26/9, για οργάνωση
αντιπολεμικών, αντιϊμπεριαλιστικών, αντιφασιστικών κινητοποιήσεων αλληλεγγύης στους πρόσφυγες.

Ήδη έχουν ανακοινωθεί διαδηλώσεις σε 9 πόλεις.

Στην Αθήνα την Πέμπτη 20/10 στα Προπύλαια στις 6 μμ και πορεία προς Βουλή, γραφεία της Ε.Ε.,
πρεσβεία των ΗΠΑ.

Στη Θεσσαλονίκη στο Άγαλμα Βενιζέλου στις 6 μμ από πρωτοβάθμια σωματεία, την Ε’ ΕΛΜΕ, φοιτητικούς
συλλόγους, λαϊκές συνελεύσεις, κινήσεις πόλης, αντιρατσιστικές συλλογικότητες.

Στην Πάτρα στις 6 μμ στην πλατεία Γεωργίου από συνελεύσεις φοιτητικών συλλόγων και εργατικά
σχήματα.

Στο Βόλο στις 6.30 στην πλ. Αγ. Νικολάου

Στο Ρέθυμνο στις 20/10 στις 12 το μεσημέρι στο δημαρχείο,

Στην Ξάνθη στις 20/10 στις 6 μμ στην κεντρική πλατεία

Στην Κοζάνη στις 20/10 στις 6μμ στην κεντρική πλατεία
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Στην Καρδίτσα 21/10 στις 7 μμστην κεντρική πλατεία, από την Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης στους
πρόσφυγες κ.α. φορείς.

Στα Τρίκαλα στις 21/10 στις 8 μμ στην πλατεία Ρήγα Φεραίου,

Στα Ιωάννινα, στην Ηγουμενίτσα,

Επίσης, στη Λέσβο γίνεται αντιφασιστική διαδήλωση αλληλεγγύης στους πρόσφυγες σήμερα Τρίτη 18/10
από πλήθος φορέων.

Σε πολλές πόλεις οργανώνονται συσκέψεις για την καλύτερη προετοιμασία της κινητοποίησης, ενώ στο
Ηράκλειο εκδήλωση στο Εργατικό Κέντρο στις 24/10.

Διαβάστε παρακάτω τη συνέχεια και το ποιοί φορείς καλούν και στηρίζουν τη διαδήλωση της Αθήνας.

Για την αντιπολεμική κινητοποίηση έχει κυκλοφορήσει κεντρική κοινή αφίσα σε χιλιάδες αντίτυπα, καθώς
και κοινό κάλεσμα στα ελληνικά, στα αραβικά και στα φαρσί. Ενώ, ήδη έγιναν ή προγραμματίζονται
εξορμήσεις στην Αττική και σε άλλες περιοχές της περιφέρειας σε γειτονιές και χώρους δουλειάς και σε
καταυλισμούς για την ενημέρωση των προσφύγων και τη διευκόλυνση της συμμετοχής τους στις
κινητοποιήσεις.

Σημαντικά χαρακτηριστικά για αυτή την κινητοποίηση είναι :

– η πανελλαδική έκταση των κινητοποιήσεων,
– η ευρεία συσπείρωση που έχει υπάρξει από μεγάλο αριθμό σωματείων, συλλογικοτήτων, συλλόγων,
πολιτικών ρευμάτων,

– η αμεσότητα της αντίδρασης του κινήματος απέναντι στην κλιμάκωση των πολεμικών επιχειρήσεων
των ιμπεριαλιστών στην ευρύτερη περιοχή και ειδικά στη Συρία που κλιμακώνεται δραματικά ο πόλεμος,
απέναντι στα νέα αντιπροσφυγικά μέτρα από πλευράς Ε.Ε. και κυβέρνησης με την επίσημη έναρξη της
λειτουργίας της ευρωσυνοριοφυλακής και απέναντι στις ρατσιστικές ενέργειες και τις φασιστικές
επιθέσεις που εκδηλώνονται σε διάφορες περιοχές.

Το αντιπολεμικό, αντιφασιστικό κίνημα είναι παρόν και δίνει το δικό στίγμα. Βασίζεται στις αντιστάσεις
σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε κλάδο και γειτονιά και συμπυκνώνει τις διαθέσεις του λαού μας. Η Ένωση
γιατρών Λέσβου διακηρύσσει ότι η Λέσβος θα παραμείνει νησί αλληλεγγύης, ο Ιατρικός Σύλλογος Χίου
δηλώνει ότι σαν επιστημονική ιατρική κοινότητα γνωρίζουμε ότι τα παιδιά και οι ενήλικοι κινδυνεύουν να
νοσήσουν από το κάπνισμα, την παχυσαρκία, την κακή διατροφή, τα τροχαία ατυχήματα και πολλά άλλα,
όχι όμως από την παρουσία του μετανάστη δίπλα τους. Σύλλογος γονέων του 72ου δημοτικού Αθήνας,
από τα σχολειά που θα λειτουργήσει δομή για προσφυγόπουλα, ανακοινώνει «Καταδικάζουμε και
αποδοκιμάζουμε τις λογικές και τις αποφάσεις των Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων που υιοθετώντας
ρατσιστικές αντιλήψεις δε δέχονται παιδιά στα Σχολεία και καλούμε για μια ακόμα φορά στην έμπρακτη
έκφραση αλληλεγγύης απομονώνοντας ξενοφοβικές αντιδράσεις… Σε μια χώρα σαν την Ελλάδα που η
προσφυγιά και η μετανάστευση πλήγωσε γενιές και γενιές, θεωρούμε πως όλα τα παιδιά έχουν δικαίωμα
στη μόρφωση.» Η Ένωση Γονέων Κηφισιάς γράφει «Η ένταξη προσφυγόπουλων στα δημόσια σχολεία, με τη
βοήθεια όλων των φορέων της σχολικής κοινότητας, μπορεί να αξιοποιηθεί για να διευρύνει τον
μορφωτικό και πολιτιστικό ορίζοντα όλων των παιδιών. Μπορεί να εμπλουτίσει τον ψυχικό τους κόσμο με
τις αξίες της αλληλεγγύης, της αδελφοσύνης, της αλληλοκατανόησης, του σεβασμού στη
διαφορετικότητα. Μπορεί να συμβάλλει στο να προετοιμαστούν οι επόμενες γενιές στην προάσπιση της
ειρήνης και της φιλίας των λαών ως υπέρτατο αγαθό.»

Στο ίδιο πνεύμα υπάρχουν ανακοινώσεις από πλήθος σωματείων, συλλόγων και φορέων.



Καρπός αυτής της συνειδητοποίησης και των αντιστάσεων που αγκαλιάζει όλο το κίνημα είναι η κοινή
ανακοίνωση των φορέων που οργανώνουν τη διαδήλωση την Πέμπτη 20/10 στην Αθήνα, που γράφει:
«Χρειάζεται να παλέψουμε για να μπει τέλος στους πολέμους και τις αντιλαϊκές-αντιπροσφυγικές
πολιτικές. Να αποκρουστεί η επίδραση των ξενοφοβικών αντιλήψεων, να σταματήσουμε τη φασιστική
δράση. Τα ρατσιστικά επεισόδια σε Χίο, Λέσβο, Ωραιόκαστρο να απαντηθούν. Να έρθουν στο προσκήνιο οι
αξίες της φιλίας των λαών, η αγωνιστική αλληλεγγύη στους πρόσφυγες του πολέμου και της φτώχειας
και η απαίτηση για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων και ελευθεριών ντόπιων και προσφύγων, ενάντια
στις αιτίες που γεννούν την προσφυγική τραγωδία, τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, την εκμετάλλευση και
το φασισμό, για ένα κόσμο ειρήνης, ελευθερίας και ίσων δικαιωμάτων… Να διατρανώσουμε τη θέληση για
κοινό αγώνα ντόπιων και προσφύγων για προστασία, ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης, στέγασης,
περίθαλψης, δικαίωμα στην παιδεία και την εργασία, ελεύθερη μετακίνηση και εγκατάσταση των
προσφύγων».

Και αυτή η θέληση εκφράζεται και με τη διάθεση όλων των συνδιοργανωτών να συνεχίσουμε τις κοινές
δράσεις για ένα αντιπολεμικό, αντιφασιστικό κίνημα που στρέφεται ενάντια στον ιμπεριαλισμό και τις
αντιπροσφυγικές πολιτικές της Ε.Ε. και της κυβέρνησης και έχει στην προμετωπίδα του την αλληλεγγύη
στους πρόσφυγες. Όλ
οι-ες στους δρόμους για να βροντοφωνάξουμε. Όχι στους
Μέχρι στιγμής στη διαδήλωση της Πέμπτης 20/10 στην Αθήνα καλούν :

Η σύσκεψη Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων Σωματείων για συντονισμό που έγινε στις 12/10 και

14 πρωτοβάθμια εργατικά σωματεία με ξεχωριστές αποφάσεις τους (με αλφαβητική σειρά ΕΛΜΕ Α.
Λιοσίων-Ζεφυρίου-Φυλής, Ε΄ΕΛΜΕ, Ζ΄ΕΛΜΕ, ΕΛΜΕ Νότιας Αθήνας, Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου-
Ψηφιακών Μέσων Αττικής, Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. (Σ.Ε.Π.Ε.) Α. Λιοσίων- Ζεφυρίου-Φυλής, Σ.Ε.Π.Ε.
Αιγάλεω, Σ.Ε.Π.Ε. Αριστοτέλης, Σ.Ε.Π.Ε. Νίκαιας, Σ.Ε.Π.Ε. Ν. Σμύρνης, Σ.Ε.Π.Ε. Αν. Αττικής Κ. Σωτηρίου,
Σωματείο Εργαζομένων Δήμου Ν. Ιωνίας, Σωματείο εργαζομένων Νοσοκομείου Αττικόν, Σωματείο
Μισθωτών Τεχνικών),

το Συντονιστικό Αναπληρωτών-Αδιόριστων Εκπαιδευτικών,

3 φοιτητικοί σύλλογοι (Μεταλλειολόγων ΕΜΠ, Νομικής, Τοπογράφων ΕΜΠ)

11 αντιρατσιστικές, αντιπολεμικές πρωτοβουλίες, κινήσεις, χώροι αλληλεγγύης, Συντονισμοί
(Συντονισμός για το Προσφυγικό-Μεταναστευτικό σωματείων φοιτητικών συλλόγων, συλλογικοτήτων,
Κίνηση Απελάστε το Ρατσισμό, ΚΕΕΡΦΑ, Δίκτυο για τα Κοινωνικά και Πολιτικά Δικαιώματα, Αντιπολεμική
Διεθνιστική Κίνηση, Δίκτυο Ελεύθερων Φαντάρων Σπάρτακος, Χώρος στέγασης προσφύγων City Plaza,
Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης στους Πρόσφυγες-Μετανάστες στα Νότια, Συντονισμός σωματείων, φορέων,
συλλογικοτήτων Αμπελοκήπων- Γκύζη-Πολυγώνου, Δίκτυο Υποστήριξης Προσφύγων Λαυρίου, Κυριακάτικο
Σχολείο Μεταναστών)

5 εργατικά σχήματα (Αγωνιστική Ταξική Ενότητα ΕΚΑ, Πρόταση Προοπτικής Εργαζομένων Εθνικής
Τράπεζας, Ενωτικό Κίνημα γα την Ανατροπή (νοσοκομειακοί γιατροί), Αγωνιστική Πρωτοβουλία για την
Ανατροπή ΠΟΕΔΗΝ (υγειονομικοί), Δίκτυο Διοικητικών (στην Ομοσπονδία Διοικητικών Υπαλλήλων
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης)

η Attack ενάντια στην ανεργία και την επισφάλεια
4 λαϊκές συνελεύσεις (Κολωνού–Ακαδημίας Πλάτωνος–Σεπολίων, Ν. Σμύρνης, Φιλαδέλφειας, δήμου
Διονύσου)

7 λέσχες (Εργατικές Λέσχες Καλλιθέας, Κερατσινίου, Ν. Ιωνίας, Ν. Σμύρνης, Περιστερίου, Κυψέλης-
Πατησίων-Γαλατσίου, Πολιτική-Πολιτιστική Λέσχη Αμπάριζα Γλυφάδας)



7 κινήσεις πόλης-περιφέρειας (Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική, Αντικαπιταλιστική Κίνηση
Ανυπότακτο Χαϊδάρι, Ανυπότακτη Καισαριανή, Ανυπότακτη Πετρούπολη, Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών
Βύρωνα, Αριστερή Κίνηση Περιστερίου, Εκτός Σχεδίου – Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση στη Νέα Ιωνία).

Στη διαδήλωση θα συμμετάσχουν πρόσφυγες και μετανάστες.

Επίσης, γνωρίζουμε ότι τη διαδήλωση στηρίζουν με ιδιαίτερα δικά τους καλέσματα πολιτικές κινήσεις,
μέτωπα και οργανώσεις (ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α., Α.Π. Ροσινάντε, Ε.Ε.Κ, Λ.Α.Ε., Λαϊκή Αντίσταση-Αριστερή
Αντιιμπεριαλιστική Συνεργασία, ΟΚΔΕ, κ.α.), καθώς και η ΑΔΕΔΥ.

Οι διοργανωτές


